



“网红”小区背后，离不开正能量的热心肠

4月8日，2024年第一季度“扬中好人”名单出炉，三茅街道新扬社区居民田成乔光荣当选，69岁的他是新扬社区凯旋苑南区业委会主任。上任一年多以来，他始终把小区的事当成自己的事。在他的带领下，居民齐参与，自筹自建了亮丽的休闲小广场、标准化的乒乓球室、党小组之家，小区不仅有整洁的楼道、明亮的停车场，还有像“家人”一样亲切和谐的氛围，凯旋苑南区也因此成了大家向往的“网红”小区。



69岁的田成乔当选“扬中好人” 通讯员供图

改变小区环境，提升居住体验

“只要大家齐心协力，真把小区的事当成自己的事，我带头，不带私心，就一定能把小区的事办好！”这是2022年9月23日，田成乔当选主任后表态发言时的讲话，是他对所有小区居民的“承诺”。

他上任的第一件事便是带领居民改变小区环境，他大胆提出了让杂乱无章的绿化彻底“变身”，变废地为宝地，变空地地为花园。

环境改造是好事，可筹集资金是难事。既然是大家的事，那就要大家一起办！他毫不犹豫带头捐款2000元，又经过几番动员，终于得到了大家的理解和支持，很多业主主动送来了捐款，第一笔启动资金筹措到位。紧接着，他寻找承建单位做核算比价，但因资金缺口又让他举步维艰：一边是对业主的承诺，一边是有限的资金。找外包单位肯定行不通，那就另谋他路。他想起小区业主王进正是从事基建工作的，便请他伸出援手。王进二话没说同意了，也没有谈钱，把自己的工人找来帮忙，还每天从其他

地方调来推土机等设备，垫钱购置搭建凉亭的木材。

在大家的齐心协力下，经过一个盛夏的努力，焕然一新的小公园如期建成，成了小区里的“网红打卡地”。

丰富业主精神文化生活

环境好了，还要有地方可活动。为了解决下雨天业主们没有地方可去的实际问题，他决定在地下停车场内改造建设乒乓球室。说起来容易，做起来难啊！这个近50平方米的空间内堆放着各种陈年垃圾和杂物，黑黢黢、灰蒙蒙，扑鼻而来的霉味让人难以忍受。十几年累积的庞大堆存量，不要谈整理，就算是清运所需要的人力、物力就超出想象。

面对困难和阻力，田成乔异常坚定地说：“肯定要清理，相信物业和业委会共同配合，再发动居民一起行动，就算是一点点地啃，我们也能啃完！”他的号召得到了业主们的积极响应，纷纷利用晚上的时间帮助物业搬运打扫，还想办法找来了清运车，经过一个多月的共同努力，“垃圾场”终于重焕新颜。田

成乔继续号召“大家的事大家办”，再次带头捐款2000元后，前期顺利筹得9000余元，他又找到几位热心邻居出手相助，筹足了建设资金。

如今，宽敞舒心的乒乓球室成了“多功能”场所，为小区业主的业余文体生活提供了新的选项。

把小区治理得像家一样

“小区好的环境和配套的活动场所，只是外在的硬件设施到位了，还必须要通过开展各类活动的过程中传播文明。”田成乔骄傲地告诉记者，并展示了小区里的各种活动影像：首届“美好家园建设新春茶话会”的热烈场景、业主自导自演的端午睦邻文化活动的和美画面、业委会“暖心送考”的温情瞬间……“原来有不少想卖房子的业主都不卖了，现在还有不少人来咨询小区有没有房子卖呢！”物业工作人员介绍。

“大家选我做业委会主任，就是大家对我的信任，我做这些事也不求回报，大家住在一起就是一家人。”田成乔说。

马红玉 钱小娟 曹德伟

捡到银行卡取现1万余元，法院判了

捡到他人丢失的银行卡，一时财迷心窍，取出里面的钱，殊不知这样做，已经涉嫌犯罪了。日前，镇江扬中法院审理了这样一起案件，犯罪嫌疑人被判处有期徒刑五个月，缓刑六个月，并处罚金人民币两万元。

2023年10月3日，吴某在扬中市三茅街道民主桥附近拾得一张背面记有密码的银行卡。同年10月4日，吴某先后至该行两处支行，使用拾得的上述银行卡在ATM上4次取现共计人民币10400元。失主发现后便报了警。

法院经审理认为，吴某拾得他人的银行卡并在ATM上取

现，系以非法占有为目的，冒用他人信用卡，其行为构成信用卡诈骗罪。

鉴于吴某平时表现良好，且存在自动投案、如实供述犯罪事实、自愿认罪认罚、将涉案财物全部归还失主等情节，依法判处被告人吴某拘役五个月，缓刑六个月，并处罚金人民币两万元。

法官提醒：拾得他人银行卡时，应当及时归还失主或者交由金融机构、公安机关处理，切勿贪图小便宜取走他人卡中存款，否则不仅要退赃退赔，还将受到法律的惩罚，得不偿失。

程淑娟 曹德伟

九旬走失老人乡音难辨，巧遇老乡民警

4月9日上午，镇江市公安局高新区分局蒋乔派出所接到好心群众报警称，九华山路边有位老人找不到家了。由于老人年事已高，又一口方言，无人能与其有效沟通。恰好接警民警和老人是老乡，几经辗转，这才联系上老人家人，将九旬老人安全送回家。

民警韩付强赶到现场时，只见老人头发花白，身体佝偻拄着拐杖，身体和精神状况良好。民警将老人扶至小路绿化带，坐在花坛边缘，向老人表明身份，询问个人信息。但老人乡音很重，同行辅警听了一头雾水。韩付强仔仔细细辨别后，眼前一亮：这不是我河南老家话吗？向老人求

证户籍地，确是河南。惊喜之余，他立即耐心操上方言拉近双方距离。但老人对住址记忆不详，最终通过询问，得知老人亲属的姓名，辗转联系上老人儿媳李女士并获知家庭住址，一小时内把老人安全送回家。

“他说要出去找儿子，我们一时没看住就走丢了，多亏了你们！”李女士感激地说，听闻民警是河南老乡，又热情地拉着民警唠嗑，再次点赞民警的高效行动。

警方提示：老年人记忆力衰退，容易迷路、走失，对于年纪较大或患有疾病的家人，尽量避免老人独自外出，最好为其随身配备防走失联络卡。

王冰涵 曹德伟

六旬老人被困电梯，经开区警方伸援手

“电梯突然不动了，你们快来帮帮我啊！”4月9日中午，镇江经开区公安分局大路派出所接到一位六旬老人报警，称自己被卡在电梯里，急需救援。民警从老人口中得知他被困的具体位置后，立即驾驶警车赶赴现场。

在赶往现场途中，民警始终与老人保持电话沟通，耐心安抚老人情绪。到现场后，民警立即

联系小区物业、电梯维修人员，并透过电梯门缝安抚老人情绪，提醒老人不要敲打、强扒电梯门、身体靠在角落确保安全。在维修工赶到现场后，大家协作配合，很快便将电梯门成功打开。此时，脱离困境的老人已是满头大汗、脸色苍白，好在因救助及时，老人只是受到惊吓，身体并无大碍。

毛润民 耿乐 曹德伟

南京银行镇江分行大力推进普惠金融

从放款时长数个月到“秒申秒贷”，从多次跑营业网点到手机上“点一点”，从“照搬式”放贷到创新工作“首单”“首贷”多点开花。十年来，南京银行镇江分行以多层次、广覆盖的普惠金融服务体系，不断提升中小微企业的金融获得感和满意度。

自2014年成立以来，南京银行镇江分行通过上门走访、政银企对接会、企业家主题沙龙、商会协会渠道搭建等方式，累计投放“鑫e小微”系列产品近2亿元，有力支持了镇江中小微企业的成果转化，不断探索形成具有南京银行镇江分行特色的普惠金融发展模式。开展普惠金融专项行动，解决客户融资难题，提供专业化金融服务方案；承办投贷联动科技金融服务直通车活动，建立完善科创“五专”机

制，打造科技特色品牌，全力支持科技型中小微企业发展；投放全省首单“苏旅贷”业务，进一步夯实镇江文旅客户基础，助推地方文旅中小微企业发展。

截至2023年末，南京银行镇江分行普惠金融贷款余额接近40亿元，较年初增幅超45%，累计服务普惠客户超过5000户。

十年同行好伙伴，深耕普惠大未来。十年发展历程，南京银行镇江分行探索出一条具备自己特色的普惠金融发展之路，普惠业务发展踏上新台阶。未来，南京银行镇江分行将持续深入贯彻落实中央金融工作会议精神，聚焦“普惠金融推进月”“甘露行动”，助力传统产业升级，以高质量普惠金融发展培育新质生产力。

廖斯恩 吴超 曹德伟

镇江人社春风送岗暖企惠民 精准服务，今年已举办招聘活动167场

今年以来，镇江市人社部门主动作为、创新举措，积极开展了以“春风送岗促就业 精准服务助发展”为主题的春风行动。截至目前，全市举办招聘活动167场，954家企业提供10.07万个岗位，达成就业意向2.32万人；赴外省市开展劳务协作23场，新建劳务协作基地8个，新签劳务协作协议18份，提供岗位2.95万个，引进外来劳动力1.94万人。

张丽 夏雨辰 曹德伟

组织就业摸排，提升服务质效

镇江市人社部门综合运用“面对面”走访、线上问卷调查、就业监测云平台分析等多种方式，开展农民工返乡返岗、劳动力资源状况和企业用工需求“三项调查”，了解劳动者就业意愿和企业用工需求。春节前后，组织人社专员入村入户走访农村劳动者及社区就业困难人员，全面掌握人员底数和服务需求，“一对一”精准施策，确保有需求的人员能享受到公共就业服务。

活动期间，走访农村劳动者及社区就业困难人员3100余人，免费提供就业服务2.14万人次。深入重点企业开展“访企问需”，对重点企业缺工需求进行清单式管理，提供“一对一”“点对点”用工帮扶，筹集发布就业岗位信息10.07万个，及时协调和帮助企业解决用工、培训、政策享受等问题592条，“一企一策”解决规模性用工难题。

搭建供需平台，拓宽就业渠道

镇江市人社部门织密就业招聘服务保障网，线上、线下、直播带岗“三位一体”提升求职招聘率。常态化开展劳务协作，举办东西部、省内外南北劳务协作专场招聘23场次；依托零工市场、零工驿站，面向货车司机、快递员、家政服务员等新业态劳动群体开展专场招聘活动3场次；在农民工、就业困难人员集中的社区、乡村等设立招聘服务站点，以“小精灵”（小型、精准、灵活）的招聘方式，将岗位直接送到群众手中；推动“家门口”就业服务站等基层服务站点多渠道延伸服务触角，广泛开展“专而精”“小而美”等形式多样的“家门口”招聘活动27场次。

深化劳务协作，促进稳岗就业

利用春节务工返乡时机，人社部门抢抓春节前后第一批优质劳务资源，以劳务协作、精准帮扶与校企合作等关键领域为发力点，组织用工保障服务队赴河南洛阳、陕西合阳、山西运城、哈尔滨等劳务基地开展“春风行动”系列招聘活动23场次，提供就业岗位2.95万个，全力满足节后企业复工稳岗及新增用工需求。持续优化52个劳务输入基地和14家外省市驻镇劳务引进工作站组成的劳务服务体系，拓展劳务输送路径向东北、西南地区延伸，新建劳务协作基地8个，新签劳务协作协议18份，扩大用工对接招引面。

对符合领取一次性创业补贴、创业带动就业补贴及申请富民创业担保贷款等创业扶持政策的人员主动进行摸排，逐个电话联系或上门服务，宣传政策内容、办理流程，做到“应享尽享”，持续加大创业政策的落实力度。活动期间累计推介创业项目1500个，创业导师开展指导2100人次以上，提供创业场地资源35个，实现扶持创业2054人。